
 

 
 

У відповідності до вимог низки нормативно-правових актів Міністерства 

освіти і науки України визначено кількісні та якісні критерії забезпеченості освіт-

нього процесу СНУ ім. В. Даля навчально-методичними матеріалами. В цілому рі-

вень науково-методичного забезпечення освітнього процесу університету відповідає 

цим нормативним актам Міністерства освіти і науки України.  

До 2014 року організація освітнього процесу в університеті здійснювалась 

за кредитно-модульною системою відповідно до вимог Болонської конвенції. В 

2014-2015 навчальному році за наказом Міністерства освіти та науки були внесені 

зміни в організацію освітнього процесу відповідно до закону «Про вищу освіту», 

скасовано кредитно-модульну систему і впроваджені зміни відповідно до накопичу-

вальної кредитно-трансферної системи. Крім того, з 2014 року розпочата робота 

щодо внесення змін в структуру та зміст основних документів НМКД. Зокрема для 

кожної спеціальності створюються наскрізні схеми викладання дисциплін, що до-

зволить підвищити якість викладання та взаємозв’язок між дисциплінами, покращи-

ти професійну орієнтацію загальноосвітніх дисциплін та врахувати регіональні осо-

бливості працевлаштування випускників університету.  

В університеті працює Методична рада, яка поновила свою роботу з вересня 

2016 року на підставі положення «Про Методичну Раду СНУ ім. В. Даля», затвер-

дженого протоколом № 1 від 25 серпня 2016 року. Методична рада здійснює свою 

діяльність на основі річного плану роботи, затвердженого Вченою радою універси-

тету.  

Основними формами і напрямами роботи Методичної ради університету є 

навчально-методичні наради, науково-методичні конференції та семінари, на яких 

розглядаються найважливіші питання вдосконалення підготовки фахівців, втілення 

в навчальний процес нових технологій, методів і засобів навчання, досліджень з 

проблем освіти, наукової організації праці науково-педагогічних працівників. 

Разом з тим Вчена рада відзначає, що у подальшій роботі Методичній раді 

університету у 2018 році слід поглиблювати такі напрями як: проведення експертної 

оцінки щодо відповідності навчальних планів і програм, підручників, навчальних 
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посібників, методичної літератури сучасним вимогам підготовки фахівців; розробка 

пропозицій щодо підвищення якості навчання і вдосконалення методичного та ін-

формаційного забезпечення освітнього процесу; вивчення, узагальнення та запрова-

дження передового досвіду роботи в університеті і його структурних підрозділах, 

активізація роботи щодо забезпечення методичною літературою нововведених дис-

циплін. 

Одним з найважливіших елементів навчально-методичного забезпечення 

освітнього процесу є освітні програми спеціальностей. За всіма спеціальностями, за 

якими виконується прийом на навчання, розроблюються освітні програми, відповід-

ні їм навчальні плани і робочі навчальні плани. З початку цього навчального року у 

зв'язку зі змінами професорсько-викладацького складу і врахування рекомендацій 

МОН України щодо форми освітніх програм почато планомірне коригування складу 

робочих груп і переоформлення низки освітніх програм. Потребують переоформ-

лення 46 бакалаврських і 63 магістерських освітніх програм, на поточний момент у 

відділ якості освітньої діяльності та якості вищої освіти передано 40 бакалаврських і 

54 магістерських освітні програми. Ця робота планується бути закінченою до кінця 

поточного навчального року. 

У відповідності до Закону України "При вищу освіту" управління освітнім 

процесом в університеті повинно передбачати наявність інформаційної системи, 

якою у СНУ ім. В. Даля є MOODLE, що відноситься до категорії систем управління 

навчанням (Learning management system, LMS). Наповнення системи MOODLE ок-

ремими компонентами навчально-методичного забезпечення є об’єктом постійної 

уваги та контролю з боку керівництва університету. На Вченій раді 27 жовтня 2017 

року розглянуто питання ступеня кількісного та якісного наповнення MOODLE 

окремими елементами. У додатку А відображено зміни за деякими показниками 

наповненості, що відбулися порівняно з жовтнем 2017 року. Перш за все, слід відмі-

тити суттєве зменшення такої кількісної характеристики як загальна кількість кур-

сів, що можна розглядати як позитивний момент. Це пов’язано з тим, що кафедри 

приводять власні набори курсів у відповідність до Наказу щодо закріплення дисци-

плін та актуального набору дисциплін з поточних робочих навчальних планів. В 

цілому досягнуто зменшення на 17%. У той же час, відмічається зростання такого 

якісного показника як наповненість лекційними матеріалами на 7%. 

У таблиці 1 наведена забезпеченість курсів методичними матеріалами по 

факультетам/інститутам станом на січень 2018р. У додатку Б наведена така забезпе-

ченість у розрізі окремих кафедр. 
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Таблиця 1. Забезпеченість курсів у MOODLE методичними матеріалами                   

по факультетам/інститутам станом на січень 2018р. 
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Інститут транспорту і 

логістики 
414 78% 57% 11% 28% 8% 4% 21% 23% 

Факультет інженерії 613 53% 33% 14% 24% 9% 3% 17% 12% 

Інститут економіки і 

управління 
716 37% 36% 1% 18% 5% 2% 7% 10% 

Факультет гуманітар-

них наук, психології та 

педагогіки 

578 43% 32% 0% 27% 8% 1% 20% 4% 

Юридичний факультет 444 70% 54% 0% 51% 27% 1% 35% 20% 

Інститут міжнародних 

відносин 
396 41% 35% 0% 31% 4% 0% 16% 5% 

Факультет інформацій-

них технологій та 

електроніки 

313 57% 36% 48% 35% 12% 4% 27% 3% 

Разом 3474 54% 40% 24% 30% 10% 2% 20% 11% 

 

Відповідно до даних таблиці 1, найбільш забезпеченим компонентом є ма-

теріали для проведення лекцій, які забезпечені у 54% курсів. Найбільш негативними 

моментами є лише 30-відсоткове забезпечення робочими програмами дисциплін та  

10-відсоткове забезпечення матеріалами для самостійної роботи студентів. 

Аналізуючи наповненість MOODLE відповідно до вимог до вищих навча-

льних закладів, що затверджені наказом Міністерства освіти і науки України від 

30.10.2013р. № 1518, слід відзначити, що наповненість в даний час далека від нор-

мативних вимог як за традиційно використовуваними компонентами, так і за специ-

фічними компонентами: глосаріями, вебінарами, відео-лекціями тощо. 

На виконання наказів Міністерства освіти і науки України на сайті інфор-

маційного забезпечення освітнього процесу MOODLE розміщено більшість описів 

навчальних дисциплін за всіма спеціальностями і спеціалізаціями. Рівень наповне-

ності україномовними описами складає 76% та 99% за освітнім ступенем "бакалавр" 

та "магістр" відповідно. Стан наповнення пакетів ECTS англомовними описами 

дисциплін – лише 22% від загальної кількості курсів. 

Окремим важливим аспектом навчально-методичного забезпечення освіт-

нього процесу є питання наявності компонентів НМКД на паперових носіях. За ре-

зультатами самоаналізу, проведеного кафедрами університету у січні 2018 року, 

встановлено, що загалом по університету наявність компонентів НМКД на паперо-

вих носіях складає близько 30%. З іншого боку, нормативно-правові акти МОН Ук-

раїни, зокрема "Ліцензійні умови провадження освітньої діяльності закладів освіти" 

(затверджені Постановою Кабінету Міністрів України від 30 грудня 2015 р. № 1187) 
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не дають чіткої відповіді про вимоги, критерії та порядок формування НМКД на 

паперових носіях. Це питання потребує окремого вирішення, зокрема розроблення в 

університеті відповідних Положень. 

Отже, виходячи із концепції розвитку університету, основними складовими 

якої є створення системи відкритої освіти, що забезпечує загальнонаціональний 

доступ до освітніх ресурсів шляхом широкого використання сучасних інформацій-

них освітніх технологій, у тому числі дистанційного навчання, навчально-методичне 

забезпечення має бути спрямоване на створення умов для виховання та формування 

у студентів сучасного наукового мислення, внутрішньої потреби у саморозвитку, 

самоосвіті упродовж життя та формування цілісних фундаментальних знань з певної 

галузі. 

Водночас індивідуалізація навчання потребує надання можливості тому, хто 

навчається, самостійно обирати рівень вивчення дисциплін понад нормативні вимо-

ги, передбачені освітньою програмою, залежно від власних цілей, потреб, можливо-

стей. Складовою індивідуалізації також є така організація освітнього процесу, за 

якої при виборі способів, прийомів, темпу навчання акцент робиться на індивідуа-

льних відмінностях студентів, рівні розвитку їхніх здібностей до навчання, що та-

кож має бути враховане при підготовці нового покоління навчально-методичного 

забезпечення. Все це ставить перед професорсько-викладацьким складом універси-

тету завдання щодо мобілізації творчих зусиль та відповідальності за якість НМКД, 

а також пошуку різних підходів до створення нових складових навчально-

методичного забезпечення. 

Підсумовуючи стан навчально-методичного забезпечення освітнього проце-

су університету слід звернути увагу на такі недоліки: 

- спостерігається неспівставність наборів дисциплін: а) що внесені до 

MOODLE, б) що вказані у наказі на закріплення дисциплін за кафедрами універси-

тету, в) що містяться у актуальних робочих начальних планах спеціальностей, груп, 

які навчаються, г) що містяться у освітніх програмах спеціальностей. Ця неспівстав-

ність не дає можливості проведення якісного аналізу навчального контенту та скла-

дових методичного забезпечення дисциплін. Включення у аналіз наповненості усіх 

дисциплін, що містяться у MOODLE, дещо спотворює реальну ситуацію, так як у 

MOODLE міститься багато курсів, що зняті з робочих навчальних планів, але їхня 

наповненість може бути досить високою, у той час як наповненість актуальних кур-

сів може бути значно нижчою ніж середні показники тієї чи іншої кафедри; 

- на даному етапі MOODLE виступає лише сховищем складових НМКД і не 

дає можливості аналізу внесених до нього складових за критеріями відповідності 

нормативним вимогам за змістом та термінами придатності. Крім того, частина 

складових НМКД у електронному та паперовому вигляді зберігається на кафедрах і 

тому не враховуються при аналізі наповнюваності; 

- в університеті не розроблені універсальні вимоги до формування, збері-

гання та використання НМКД на паперових носіях; 

- не у повному обсязі розроблені освітні програми спеціальностей та описи 

дисциплін у пакетах ECTS; 

- в університеті не створено єдиної формальної інформаційної системи для 

контролю за кількісним та якісним станом навчально-методичного забезпечення, 

яка б могла бути покладена у основу планування методичної роботи у навчальному 
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навантаженні викладача та забезпечувала б рівномірний розвиток навчально-

методичного забезпечення за актуальними вимогами часу. 

Заслухавши та обговоривши інформацію першого проректора  Вчена рада  

ПОСТАНОВЛЯЄ: 

 

1. Інформацію, викладену в доповіді першого проректора, прийняти до ві-

дома. 

2. Завершити роботу з приведення наборів дисциплін кафедр у системі 

MOODLE у відповідність до вимог нових освітніх програм та діючих навчальних 

планів. 

  Відповідальні: завідувачі кафедрами. 

 Термін:  до 30.06.2018 року. 

3. Включити до планів роботи кафедр питання створення сучасних видів на-

вчально-методичного забезпечення – збірників кейсів, ситуаційних вправ, навчаль-

но-методичних посібників з тренінгових технологій навчання, методичних розробок 

з організації та проведення ділових ігор, відео-лекцій, засобів аудіального супрово-

дження тощо (в залежності від специфіки спеціальностей кафедри). 

  Відповідальні: завідувачі кафедрами. 

 Термін:  до 31.03.2018 року. 

4. Розробити Положення про НМКД, в якому визначити вимоги до форму-

вання, зберігання та використання елементів НМКД на паперових носіях, з враху-

ванням положень додатку 14 "Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності 

закладів освіти" (затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 30 гру-

дня 2015 р. № 1187). 

  Відповідальні: голова Методичної ради університету,  

                           проф. Марченко Д.М. 

 Термін:             до 31.03.2018 року. 

5. Створити загальноуніверситетську базу даних складових навчального ко-

нтенту та методичного забезпечення дисциплін, що здатна до сортування вмісту за 

встановленими критеріями. Визначити механізм стандартизованого порівняння 

запланованих видів методичної роботи у індивідуальних планах викладача з актуа-

льним станом забезпеченості дисциплін кафедри навчально-методичними матеріа-

лами з врахуванням вимог ст. 16 "Система забезпечення якості вищої освіти" Закону 

України "Про вищу освіту" та додатку 14 "Ліцензійних умов провадження освітньої 

діяльності закладів освіти" (затверджених Постановою Кабінету Міністрів України 

від 30 грудня 2015 р. № 1187). 

  Відповідальні: начальник відділу якості освітньої діяльності та якості  

                            вищої освіти Батурін О.І., 

  в.о. завідувача кафедри програмування та математики,  

                            д.т.н., доц. Лифар В.О.   

 Термін:  до 30.04.2018 року. 

 

 

 

Вчений секретар                                             Бойко Г. О. 



Додаток А 

Таблиця А.1. Зміни за показниками наповненості MOODLE 
 

 

 

Факультет/інститут 

Кількість курсів 
Конспекти, тексти, теор. 

матеріали 

Метод. матеріали до ПЗ і 

семінарів 

Метод. матеріали до лаб. 

робіт 

на 

10.2017 

на 

01.2018 зміни на 10.2017 на 01.2018 зміни на 10.2017 на 01.2018 зміни на 10.2017 на 01.2018 зміни 

Інститут транспорту і логістики 580 414 -29% 309 323 5% 241 234 -3% 73 46 -37% 

Факультет інженерії 728 613 -16% 307 325 6% 182 203 12% 107 85 -21% 

Інститут економіки і управління 882 716 -19% 314 268 -15% 274 261 -5% 6 10 67% 

Факультет гуманітарних наук, 

психології та педагогіки 
682 578 -15% 237 246 4% 188 184 -2% 0 0  

Юридичний факультет 450 444 -1% 263 309 17% 194 239 23% 0 0  

Інститут міжнародних відносин 533 396 -26% 101 162 60% 216 138 -36% 0 0  

Факультет інформаційних 

технологій та електроніки 
311 313 1% 164 179 9% 84 112 33% 149 150 1% 

Разом 4166 3474 -17% 1695 1812 7% 1379 1371 -1% 335 291 -13% 

 

 

 

 

Факультет/інститут 
Програма, роб. програма МВ до СРС 

МВ до вивчення  

дисципліни 

Питання для  

підготовки до іспитів 

на 10.2017 на 01.2018 зміни на 10.2017 на 01.2018 зміни на 10.2017 на 01.2018 зміни на 10.2017 на 01.2018 зміни 

Інститут транспорту і логістики 139 117 -16% 43 33 -23% 21 15 -29% 117 87 -26% 

Факультет інженерії 160 146 -9% 79 58 -27% 50 18 -64% 126 104 -17% 

Інститут економіки і управлін-

ня 227 126 -44% 60 35 -42% 14 12 -14% 47 50 6% 

Факультет гуманітарних наук, 

психології та педагогіки 118 156 32% 43 47 9% 8 7 -13% 114 117 3% 

Юридичний факультет 222 225 1% 112 120 7% 5 5 0% 149 157 5% 

Інститут міжнародних відносин 123 123 0% 11 16 45% 1 1 0% 53 62 17% 

Факультет інформаційних 

технологій та електроніки 106 109 3% 31 36 16% 12 12 0% 83 83 0% 

Разом 1095 1002 -8% 379 345 -9% 111 70 -37% 689 660 -4% 

 



Додаток Б 

Таблиця Б.1. Забезпеченість курсів методичними матеріалами по кафедрам станом 

на січень 2018р. 

 

Кафедра 

К-ть 

кур-

сів 

Конспе-

кти, 

тексти, 

теорети-

чні 

матеріа-

ли 

Метод. 

матері-

али  

до ПЗ і 

семіна-

рів 

Метод. 

матері-

али до 

лаб. 

робіт 

Про-

грама, 

роб. 

програ-

ма 

МВ 

до 

СРС 

МВ до 

вивчення 

дисцип-

ліни 

Пи-

тання 

для 

підг. 

до 

іспитів 

Список 

літера-

тури 

Кафедра логіс-

тичного управ-

ління та безпеки 

руху на транспо-

рті 

93 86% 60% 4% 38% 11% 1% 30% 29% 

Кафедра заліз-

ничного, авто-

мобільного 

транспорту та 

підйомно-

транспортних 

машин 

193 75% 56% 8% 23% 4% 1% 10% 16% 

Кафедра місько-

го будівництва 

та господарства 

128 77% 55% 20% 29% 12% 9% 30% 30% 

Кафедра техно-

логій легкої 

промисловості 

64 45% 27% 11% 16% 3% 6% 8% 0% 

Кафедра маши-

нобудування та 

прикладної 

механіки 

150 53% 25% 17% 15% 2% 0% 9% 21% 

Кафедра елект-

ричної інженерії 
230 56% 40% 16% 23% 12% 2% 15% 12% 

Кафедра хімії та 

охорони праці 
49 29% 20% 14% 12% 20% 0% 14% 0% 

Кафедра маши-

нознавства та 

обладнання 

промислових 

підприємств 

48 71% 50% 8% 63% 19% 15% 42% 25% 

Кафедра хімічної 

інженерії та 

екології 

72 54% 32% 7% 33% 8% 4% 32% 0% 

Кафедра обліку і 

оподаткування 
84 52% 48% 0% 29% 1% 1% 4% 8% 

Кафедра фінан-

сів та банківсь-

кої справи 

120 33% 31% 0% 20% 8% 0% 8% 0% 

Кафедра еконо-

міки та підприє-

мництва 

364 23% 25% 2% 7% 4% 1% 8% 7% 

Кафедра мене-

джменту і 

маркетингу 

148 68% 64% 2% 34% 7% 4% 7% 26% 

Кафедра психо-

логії та соціоло-

гії 

128 70% 67% 0% 38% 9% 2% 38% 0% 

Кафедра практи-

чної психології 

та соціальної 

роботи 

138 80% 45% 0% 49% 12% 2% 27% 4% 
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Кафедра 

К-ть 

кур-

сів 

Конспе-

кти, 

тексти, 

теорети-

чні 

матеріа-

ли 

Метод. 

матері-

али  

до ПЗ і 

семіна-

рів 

Метод. 

матері-

али до 

лаб. 

робіт 

Про-

грама, 

роб. 

програ-

ма 

МВ 

до 

СРС 

МВ до 

вивчення 

дисцип-

ліни 

Пи-

тання 

для 

підг. 

до 

іспитів 

Список 

літера-

тури 

Кафедра здо-

ров’я людини та 

фізичного 

виховання 

26 65% 27% 0% 77% 27% 0% 38% 4% 

Кафедра педаго-

гіки 
45 64% 64% 0% 42% 27% 4% 47% 36% 

Кафедра україн-

ської філології 

та журналістики 

241 46% 38% 0% 9% 2% 1% 23% 0% 

Кафедра всесві-

тньої історії та 

історії  України 

71 70% 46% 0% 59% 37% 3% 32% 30% 

Кафедра госпо-

дарчого права 
45 80% 69% 0% 51% 29% 0% 40% 38% 

Кафедра консти-

туційного права  
63 73% 49% 0% 38% 17% 3% 29% 32% 

Кафедра правоз-

навства 
105 78% 69% 0% 75% 42% 0% 58% 31% 

Кафедра філо-

софії, культуро-

логії та інформа-

ційної діяльності 

160 59% 45% 0% 36% 16% 1% 23% 0% 

Кафедра політо-

логії та міжна-

родних відносин 

68 74% 35% 0% 65% 7% 1% 44% 13% 

Кафедра міжна-

родної економі-

ки і туризму 

157 68% 44% 0% 42% 6% 0% 19% 6% 

Кафедра інозем-

них мов та 

мовної комуні-

кації 

120 0% 35% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 

Кафедра герма-

но-романської 

філології та 

перекладу 

51 10% 6% 0% 24% 0% 0% 4% 2% 

Кафедра елект-

ронних апаратів 
42 76% 67% 69% 60% 12% 10% 57% 2% 

Кафедра комп'-

ютерних наук та 

інженерії 

59 69% 58% 58% 49% 10% 7% 47% 0% 

Кафедра про-

грамування та 

математики 

102 63% 31% 39% 27% 9% 3% 10% 0% 

Кафедра комп'-

ютерно-

інтегрованих 

систем управ-

ління 

110 38% 16% 43% 25% 15% 1% 19% 6% 

 


